

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бикетовой Екатерины Андреевны на тему: «Политика Республики Беларусь по формированию международного имиджа страны и особенности его восприятия в России и Украине (1991-2015 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (Новое и новейшее время)

Диссертационная работа Е.А. Бикетовой заслуживает внимания, поскольку данная тема (имидж Беларуси в российском и украинском восприятии) до сих пор не была предметом серьезного научного анализа ученых-историков. Актуальность темы определяет широкий диапазон факторов. Спектр поднятых вопросов многогранен, находится на стыке различных дисциплин. Для их решения автору понадобилось представить объект исследования комплексно, используя современный теоретико-методологический инструментарий.

Тема формирования имиджа Беларуси и ее восприятия странами-соседями приобретает актуальность на фоне создания наднационального интеграционного образования - Евразийского Экономического Союза. Российская Федерация и Республика Беларусь выступили в числе его учредителей. Естественно, что это повлекло потребность исследования тематики отношения населения стран-участниц ЕАЭС друг к другу, улучшения процесса создания позитивного имиджа стран. Немаловажен фактор существования Союзного государства России и Беларуси, который хотя и носит более декларативный характер, но подчеркивает единство исторической судьбы и общий политический вектор стран.

В исследуемый автором период Украина занимала изначально позицию внеблокового нейтралитета, а затем рассматривалась многими экспертами, особенно в период президентства В.Ф. Януковича, в качестве потенциальной страны-участницы ЕАЭС. Сегодня, когда ее руководство определяет в качестве доминирующей идеологию евроинтеграции, необходимы поиски дополнительных инструментов, в том числе и имиджевого характера, способствующих улучшению характера взаимного восприятия восточнославянских народов.

В данном плане исследование Е.А. Бикетовой позволяет охарактеризовать восточнославянское единство в качестве не мифологемы, а достаточно реалистичного явления, присутствующего в восприятии населения Российской Федерации, Беларуси и Украины. В тоже время, на наш взгляд, следует большее внимание уделять вопросу общей идентичности, ее новому пониманию населением исследуемых стран.

Работа Е.А. Бикетовой является достаточно информативной. Практическая значимость результатов заключается в возможности использования полученных данных руководством наднациональных интеграционных образований, таких как Евразийская Экономическая Комиссия, Исполнительный комитет СНГ, Постоянным комитетом Союзного государства России и Беларуси, а также Министерством иностранных дел Российской Федерации, Федеральным агентством по делам Содружества Независимых

Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству.

Хочется отметить хороший научный язык, емкие и четкие формулировки, четкость изложения материала.

В качестве пожеланий предлагаем автору большее внимание уделять вопросу взаимного восприятия населения странами постсоветского пространства в контексте реализуемых наднациональных интеграционных проектов.

Указанные замечания не умаляют высокого качества диссертационного исследования Е.А. Бикетовой.

Таким образом, основываясь на данных автореферата, можно констатировать, что диссертация Бикетовой Екатерины Андреевны «Политика Республики Беларусь по формированию международного имиджа страны и особенности его восприятия в России и Украине (1991-2015 гг.)», является законченной и оригинальной работой и соответствует требованиям, установленным пунктами 9 и 10 «Положения о присуждении научных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (Новое и новейшее время).

Старший научный сотрудник
Центра политологических исследований
Департамента политологии
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
Кандидат исторических наук

Антон Викторович Бредихин

125993, г. Москва, Ленинградский пр., д. 49
Тел.: 8(917)510-23-12, E-mail: dyachkino@yandex.ru

Подпись А.В. Бредихин

ЗАБЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета
Д.А. Смирнов
23 июля 2016 г.